

Онлогич
Июнь 1945

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ул Белостокская 842

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 16 (47)

Воскресенье
8 Апреля 1945

Цена 15 коп.



Образцово проведем весенний сев

(Из доклада секретаря РК КП(б)Б тов. Балабуткина)

Товарищи делегаты! Под руководством партийных и советских органов мы провели большую работу по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками, по оказанию всемерной помощи Красной Армии.

Вы все знаете, что крестьянство западных областей Белоруссии всегда мечтало о том, чтобы вырваться из помещико-кулацкой кабалы.

Вся лучшая земля, луга, лес находились в руках помещиков. Безземельное, малоземельное крестьянство вынуждено было работать на помещика и кулака.

До 1939 г. в районе было 28 помещичьих хозяйств, которые владели 5902 га земли. Одно помещичье хозяйство в среднем владело 211 га земли. 431 хозяйство осадническо-кулацкое владело 10162 га земли и на каждое кулацкое хозяйство в среднем приходилось по 24 га земли, в то время как 11 тысяч крестьянских хозяйств владели в среднем 2,2 гектара земли.

Крестьянство веками вели борьбу за землю. Мы имеем факты, когда крестьянку из Смоленского сельсоветапольские власти приговорили к 12 годам тюремного заключения за нарушения межи осаднического хозяйства.

С приходом Красной Армии в 1939 году крестьянство из рук советской власти получило 5172 гектара земли, помещичий скот и сельскохозяйственный инвентарь.

Но недолго пришлось крестьянам попользоваться землей. Немецко-фашистские захватчики с первых дней своего вторжения ввели крепостную систему. Вместе с немца-

ми явилась помещица Дьяконская и восстановила свое имение Чахец, отняла у крестьян 692 гектара пахотной земли. Помещица Задорновская отняла у крестьян всю землю, лошадей, скот сельскохозяйственный инвентарь, розданный крестьянам советской властью в 1939 году. Бывшее имение Чехира немецкие власти передали районному гебитскомиссу в его личное пользование, который у крестьян отнял 125 гектаров земли.

Многие помещичьи земли немцам не удалось отнять у крестьян благодаря деятельности партизанских отрядов.

Героическая Красная Армия под руководством гениального полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина навсегда освободила Советский Союз от немецко-фашистских захватчиков. Все земли снова возвращены крестьянам. Уже роздано до 5 тысяч га земли в районе.

Товарищи делегаты! Мы собрались сегодня сюда с тем, чтобы всесторонне обсудить и наметить конкретные мероприятия по проведению весеннего сева с тем, чтобы быстрее, в сжатые сроки провести весенний сев на высоком агротехническом уровне, быстрее ликвидировать последство немецко-фашистской оккупации, чтобы мобилизовать все наши силы на сев, на лучшую обработку земли, включиться в борьбу за высокий урожай, обсудить как лучше помочь красноармейским, партизанским и пострадавшим хозяйствам, обсеменить им землю, организовать им помощь тягловой и рабочей силой.

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 7 апреля

Б течении 7 апреля в полосе Карпат, северо-западнее города Ружомберок, войска 4-го Украинского фронта с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Бренка, Малинка, Камешница, Уйсолы, Розтоки, Станковани, Гомбаш.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли город Нове-Место и более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Кшина, Угревец, Калныца, Чактице, Костолне, Брезова, Глбоке, Сеница, Чачов, Штепанов, Смолинске. В этом районе на нашу сторону перешли с полным вооружением остатки 24 венгерской пехотной дивизии во главе с командиром дивизии полковником Мужон и его штабом.

В районе Вены войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли города Медлинг, Прессебаум, Клостермельбург, вышли к Дунай северо-западнее Вены и завязали уличные бои в южной части города Вены. Одновременно юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии, заняли город и железнодорожный узел Чаковец, город и железнодорожную станцию Мурско — Средиште. В боях за 6 апреля войска фронта взяли в плен более 3600 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 11, танков — 22, полевых орудий — 72, пулеметов — 127.

Обеспечим с первых дней сева высокое качество весенне-полевых работ

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

(Из доклада секретаря РК КП(б)Б тов. Балабуткина)

(Окончание, начало см. на 1-й стр.)

Для успешного проведения сева нужно использовать малопродуктивный крупнорогатый скот. Огромную роль в проведении весеннего сева будут играть женщины, старики и подростки. Наша задача — помочь им в этом огромном деле, научить их.

Нужно уже переключить всю тягловую силу на пахоту с тем, чтобы закончить сев яровых культур к 1 мая.

Честь каждого крестьянинка выполнить доведённое задание по севу в разрезе каждой культуры.

Специалисты сельского хозяйства! Ваша задача помочь

крестьянству получить высокий урожай, проводить лекции, консультации, беседы на агротехнические темы, шире развернуть социалистическое соревнование сельсовета с сельсоветом, деревни с деревней.

Мы будем поддерживать инициативу крестьян подавших заявление о создании колхоза, в первую очередь всячески им помогать, как единственно правильной форме ведение сельского хозяйства, правильно сочетающая интересы государства с интересами бедняцко-средняцким хозяйством.

Поможем семьям фронтовиков засеять поля

(Из выступления райвоенкома подполковника Шешалевича)

Я получаю сотни писем от наших красноармейцев-пружанцев, которые героически сражаются на фронтах против пленавистного врага. Еще лучше будут громить и уничтожать врага наши славные воины — пружанцы, если будут знать, что их семьи окружены заботой и вниманием, что

их земля хорошо обработана и засеяна. В первую очередь нужно позаботиться о семьях защитников нашей Родины. Помочь им семечками, отремонтировать инвентарь. Нужно повседневно проявлять заботу о материальном благосостоянии семей фронтовиков.

На первом районном крестьянском собрании

3-го апреля в кинотеатре состоялось первое районное собрание крестьян Пружанского района, на которое собрались делегаты крестьян всех деревень района совместно с руководителями партийных и советских организаций района, чтобы обсудить, как лучше провести весенний сев, добиться высокого урожая, быстрее восстановить сельское хозяйство разрушенное немцами.

Собрание открывает заместитель председателя Исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Козловский.

Под бурные долго не смолкающие аплодисменты участники собрания избирают почетный президиум, в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Все встают, несутся возгласы. „Да здравствует тозарищ Сталин!“ „Ура!“ „Великому Сталину слава!“

С докладом о подготовке и проведении весеннего сева выступил секретарь РК КП(б)Б тов. Балабуткин.

После доклада развернулись прения. Один за другим выходили на трибуну делегаты собрания. Они рассказывают о проделанной работе, о подготовке к севу, о великой помощи Красной Армии, о той заботе, какую проявляют о семьях фронтовиков. В их речах звучит любовь к Красной Армии, любовь к великому другу крестьян товарищу Сталину.

Крестьянка Красненского сельсовета тов. Мисюк рассказала свою стихотворение

К севу готовы

(Из выступления крестьянки деревни Оранчицы Селюк Марии)

Крестьяне деревни Оранчицы охотно и добросовестно выполняли все госпоставки. Большую помощь оказали Красной Армии. Активное участие приняли в сборе средств на постройку танка „Линогец“.

К весеннему севу наша деревня готова. Многие уже выехали в поле. Семян хватит, чтобы обсеменить всю посевную площадь. Большую заботу проявляем о семьях фронтовиков и пострадавших от немецких оккупантов. Красноармейские семьи все имеют семена. За безлошадными прикреплены лошади. Нуждающимся будет оказана помощь рабочей силой.

Радостно выехать в поле и работать на освобожденной земле. Спасибо Красной Армии, великому вождю товарищу Сталину за освобождение, за радостную и счастливую жизнь.

„На измученной Родине“, в котором отражены ужасы немецкой оккупации и любовь к Красной Армии и товарищу Сталину.

Под бурную овацию собрание крестьян приняло текст приветственного письма Верховному Главнокомандующему маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Собрание приняло текст приветственного письма председателю Совета Народных Комиссаров Белоруссии и секретарю ЦК КП/б/ Белоруссии товарищу Пономаренко.

Собрание единодушно принял вызов крестьян Шершовского района о развертывании социалистического соревнования за лучшую подготовку и высококачественное проведение весеннего сева, за быстрейшее восстановление сельского хозяйства.

БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ—ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА КРЕСТЬЯН

Вперед за высокий урожай!

(Из выступления председателя Смоленского сельсовета Дубенцова)

Хочу поделиться опытом подготовки к весенне-посевной кампании. В сельсовете организованы и работают три кузницы, которые обеспечили ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. Подготовлены семена для всей посевной площади. Более 120 семей защитников Родины, партизан и пострадавших обеспечены семенами, за ними привязаны лошади и рабочая сила. 20 семей фронтовиков получили лучшую землю помещика Гутовского. В семенной фонд собрано 23 тонны зерна и 5500 рублей деньгами.

Сельский актив и агитаторы раскреплены на период сева за 10-15 хозяйствами для проведения агитационно-массовой работы, учёта и проверки хода весеннего сева.

В ходе подготовки к весеннему севу мы организовываем воскресники для оказания помощи семьям фронтовиков, такие воскресники будем проводить во время всех весенне-полевых работ.

Весенний сев 1945 г.—первой весны на освобождённой земле, проведём так, чтобы урожай 1945 г., урожай победы, был богатым, чтобы было на фронте больше нашего хлеба, масла, мяса, обойщей, чтобы наши братья, славные воины Красной Армии знали, что освобождённая ими земля, за которую кровь проливали, вся обсеменена, что их семьи окружены заботой и вниманием, что дома их ждёт обильный урожай.

Вперед за высокий урожай, за Сталина, за победу нашего народа!

Выполним наш крестьянский долг

(Из выступления крестьянина Пружанского сельсовета Стасевича Андрея)

Товарищи крестьяне! Я прожил 64 года. Много видел и много пережил горя на своём веку. Никогда еще не видел то, что сейчас вижу и никогда так не волновался. И как не волноваться? Кто нас крестьян раньше за людей считал? Сейчас, как в своей родной семье, нам дана возможность свободно друг с другом поделиться опытом, хорошим делом, трудностями и достижениями.

Сколько раз хотелось по душе поговорить с крестьянами Хоревского или других сельсоветов, поделиться радостью освобождения, рассказать о пережитых муках за годы немецкой оккупации, о нашем желании всеми силами помочь Красной Армии. На районном собрании я могу поговорить со всеми крестьянами района.

Одна сила в нашей стране это наша Красная Армия, другая большая сила—это тыл. Мы крестьяне труженики тыла. Наш крестьянский фронт это весенний сев. Мы должны сделать всё, чтобы победить на нашем трудовом крестьянском фронте так, как побеждают наши герои красноармейцы. Наше оружие плуг,

борона, лошадь и зерно и если они будут так исправны, как оружие у наших воинов—мы победим. Если отборное зерно бросить своевременно в землю, получим превосходный урожай. Недаром царёд говорит: «Сей овес в грязь—будешь князь».

Знаем мы все трудности в предстоящем весеннем севе. Наши молодые работники добиваются фашистских бандитов. Сотни наших крестьян расстреляны немцами. Они уничтожили инвентарь, увезли лошадей. Я обращаюсь ко всем крестьянам-старикам, помочь женщинам, семьям пострадавшим. Я уверен, что ни один крестьянин-старик не поколебится, чтобы помочь нашим женщиным, чтобы передать им наши сплы, помочь тягловой и рабочей силой. Наш белорусский крестьянин никогда не сидел сложа руки, а сейчас для своей любимой освободительницы, для нашего народа сделает всё, чтобы к 1 мая с честью выполнить свой крестьянской долг перед Родиной.

Товарищи крестьяне, за свободу, за радость, за землю мы должны благодарить великого друга крестьян, гения и вождя товарища Сталина!

ПОЛИТМАССОВАЯ РАБОТА ВО ВРЕМЯ СЕВА

(Из выступления делегата Хоревского сельсовета комсомолки Белечуб Нины/

В нашем сельсовете развернулась большая работа по подготовке к весеннему севу. На общих крестьянских собраниях распределена тягловая сила. На каждую лошадь в сельсовете падает вспахать по 6-7 гектаров. Обучивается малопродуктивный скот. Создан семенной фонд. В этот фонд крестьяне внесли 17 тонн зерна.

Для успешного проведе-

ния сева, комсомольская организация развернула большую политмассовую работу. К этой работе привлечен весь актив. Деревни поделены на участки. К каждому участку прикреплен учитель и два комсомольца. Эти же коллективы агитаторов окажут помощь нуждающимся хозяйствам, организуют учет и проверку хода посевной кампании.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ**1-МУ МАЮ—БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ**

29 марта в Пружанском лесхозе состоялось расширенное производственно-техническое совещание, на котором присутствовали все лесничие, пом. лесничих, об'ездчики, лучшие лесники и рабочие.

Совещание обсудило итоги выполнения плана 1-го квартала и обращение Тамбовского управления лесоохраны и лесопасаждения к работникам леса. Итоги показали выполнение плана 1-го квартала от 100 до 487% по отдельным видам работ. План ГКО по заготовке, вывозке и отгрузке рудстоки выполнен на 295%, по отводам лесосечного фонда от 100 до 142%. По санрубкам по площади 111%, по к/массе 487%. Лесокультурные мероприятия по заготовкам семян хвойных пород выполнены на 170%. Изделия ширпотреба на 150%.

Несмотря на эти показатели в лесхозе имеется ряд существенных недостатков. Некоторые лесничие, как напр-

имер Раскопанский тов. Костюк увлекся одним, упустил другое. По этому лесничеству имеется большая площадь не очищена от захламленности. По всем лесничествам недостаточно проводится масовая работа, не все рабочие охвачены соревнованием, не подводятся итоги работы дня с рабочими.

Обсудив обращение Тамбовского управления лесоохраны и лесопасаждения ко всем работникам лесного хозяйства страны, совещание приняло договор предмайского соревнования на лучшее проведение лесокультурных работ, на быстрейшее приведение леса в санитарное состояние, на лучшую постановку охраны леса, на проведение противопожарных мероприятий, в сжатые сроки и хорошего качества полевых работ провести сев в подсобном хозяйстве.

Егоров,
директор Пружанского лесхоза.

По району**100 ПРОЦЕНТОВ СВЕРХ ПЛАНА**

Молоко-приемщик деревни Куплип Чиж Анна знает, что молоко идет для Красной Армии, для госпиталей, чтобы быстрее восстановить здоровье раненых бойцов и она это разъясняет крестьянам. С каждой крестьянкой она сама побеседовала и, в результате большой разъяснительной работы, крестьяне

деревни Куплип Пружанского сельсовета план молокопоставки 1-го квартала выполнили на 200%. С цею соревнуется приемщик молока деревни Ляхи Насонова, которая также проводит большую работу и уже выполнила квартальный план молокопоставки на 125%.

(Наш корр.).

Выполнили финансовый план

Первое место в районе по выполнению финансового плана занимает Смолянский сельсовет где председателем тов. Дубенцов. За первый квартал 1945 года финансовый план выполнен на 109,2%.

Уполномоченный деревни Круглое тов. Пуховец за одну неделю собрал 20 тысяч руб. Головницкий Павел из деревни Задворье, за тот же

срок собрал 17 тысяч руб. Активное участие в сборе средств принимал 65-ти летний крестьянин Козловский.

Решением райисполкомов. Дубенцов премирован косьюмом, уполномоченные деревни Пуховец Иван и Головницкий Павел премированы по 250 руб. каждый.

Груздев,
зав. райфинотделом.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ**Призыв кубанских хлеборобов**

На днях сельскохозяйственная артель имени Красных партизан Брюховецкого района Краснодарского края обратилась с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, ко всем специалистам и работникам сельского хозяйства вступать во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года.

Инициатором Всесоюзного социалистического соревнования является колхоз, на землях которого побывали немецко-фашистские захватчики, люди которого испытывали на себе весь ужас немецко-фашистской оккупации. Немцы разрушили хозяйство сельхозартели, угнали скот, разграбили колхозные склады. Нанесли, казалось, непоправимый ущерб колхозному достоянию. Но прошло совсем немного времени со дня освобождения Кубани от немецких захватчиков, а в сельхозартели имени «Красных партизан» снова закрома полны хлебом и сырьем скот стоит на фермах. Этот колхоз еще в прошлом году вырастил и убрал замечательный урожай и перезаполнил план обязательных поставок по всем видам сельхозпродуктов. Колхозники сдали государству 100 тысяч пудов хлеба, в том числе 42 тысячи пудов сверх плана в фонд Красной Армии. Таких успехов они добились потому, что работали честно, самоотверженно, как подлинные патриоты советской Родины.

Призыв кубанских хлеборобов был горячо подхвачен колхозниками и колхозницами, специалистами и работниками сельского хозяйства всего Советского Союза, ответившими на обращение конкретными делами. Колхозники сельхозартелей имени Сталина, имени Шевченко, «Серп и молот» (Киевской области) дали слово провести сев всех культур на высоком агротехническом уровне, добиться высоких урожаев зерновых, сахарной свеклы, огородных культур.

Вырастить в этом году высокий урожай победы — таков ответ тружеников сельского хозяйства инициаторам Всесоюзного соревнования.

Ответ. редактор **Т. С. ЛУКИНА.**

КИНО-ТЕАТР «БЕЛОРУСЬ»

С 10 апреля 1945 г. в кино театре «Белорусь» будет демонстрироваться звуковой художественный фильм.

«Сердца четырёх»

Принимаются коллективные заявки.
Диренция